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MUNICÍPIO PONTE E> L! A 

TERRA RICA DA HUMANIDADE 

EDITAL 

_Eng.º Vasco Nuno Magalhães Velho de Almeida Ferraz, Presidente da 

Câmara Municipal de Ponte de Lima TORNA PÚBLICO, nos termos e para 

efeitos do disposto no artigo 56.º do Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de 

setembro, com as alterações que lhe foram introduzidas, o teor da ata da 

reunião da Câmara Municipal de Ponte de Lima realizada em 03 de maio de 

2022 e aprovada a 17 de maio de 2022. _____________ _ 

_ Para constar e para os devidos efeitos se lavra o presente edital, que vai 

ser afixado nos lugares de estilo e no site do Município de Ponte de Lima, 

www.cm-pontedelima.pt. _______________ _ _ ___ _ 

Ponte de Lima, 17 de maio de 2022. 

O Presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

-~---
Vasco Ferraz (Eng.º) 

Tel 258 900 400 . Fax 258 900 41 O . Praça da República . 4990-062 Ponte de Lima . geral@cm-pontedelima.pt.www.cm-pontedelima.pt 
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03 de maio de 2022 

REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE 

PONTE DE LIMA 

Data da reunião: 03 de maio de 2022 

Local da Reunião: Edifício dos Paços do Concelho 

PRESENÇAS: 

Presidente: 

Eng. Vasco Nuno Magalhães Velho de Almeida Ferraz 

Vereadores: 

Eng. Francisco Borges Pereira 

Dr. Paulo Jorge da Cunha Barreiro de Sousa 

Eng.º Gonçalo Miguel libório Pereira Rodrigues 

Eng.ª Zita Maria Costa Fernandes 

Dr. José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo 

Eng. Carlos M. Pinto Correia do lago 

FALTAS: 

Início da Reunião : Quinze horas 

Encerramento: Dezassete horas e quarenta e cinco minutos 

2 

Secretário: Chefe de Divisão Municipal: Dr. ª Maria Sofia Fernandes Velho de 
Castro Araújo 

Prestou Colaboração Técnica: M ª Guilhermina Franco 

Resumo Diário de Tesouraria: 
Saldo .... .. ... ... .... .. ... 5.129.623,30 Euros 

OBS: A Ata foi aprovada por minuta ~ , J 
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PERíODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: ______________ _ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de pesar 

pelo falecimento do Eng. Q Diamantino Armada, voto que fica anexo à presente ata, como 

documento número um, e se considera como fazendo parte integrante da mesma. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto, devendo ser dado 

conhecimento. __________________________________________________________ _ 

O Senhor Presidente da Câmara Municipa l no uso da pa lavra, propôs um voto de 

louvor e felicitações ao jovem natural de Ponte de lima, André Gomes, pela sua notável 

prestação durante a prova e conquista da Youth League ao serviço do SL Benfica, voto que 

fica anexo à presente ata, como documento número dois, e se considera como fazendo 

parte integrante da mesma. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto 

proposto, devendo ser dado conhecimento. 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor aos atletas do Clube Náutico de Ponte de lima, pela conquista das medalhas de ouro 

em competições de âmbito nacional, e ao Clube Náutico de Ponte de lima por se ter sagrado 

pela 15.- vez, o Clube campeão Naciona l de Fundo 2022, bem como pela vitória da Taça de 

Portuga l de Tripu lações de Fundo, título que apenas pertence ao clube de Ponte de lima- e 

da Taça de Portugal de Regatas em linha, voto que fica anexo à presente ata, como 

documento número três, e se cons idera como fazendo parte integrante da mesma. A 

Câmara Municipa l deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto, deven do ser dado 

conhecimento. __________________________________________________________ _ 

_ Intervenção dos Vereadores: ______________________________________________ _ 

O Sen hor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo no uso da pa lavra abordou os 

seguintes assuntos: "Questionou sobre o ponto de situação relativo à receção, em regime de 

proteção temporária, de refugiados da Ucrânia; Apresentação da reclamação pela não 

inclusão da proposta "Orçamento Participativo no âmbito da educação" na Ordem do Dia, 

tendo a mesma sido enviada no dia 21 de abril de 2022, que se anexa à presente ata, como 

documento número quatro, e se considera como fazendo parte integrante da mesma.; Na 

resposta ao requerimento no âmbito das reuniões gravadas que V. Exa remeteu, elaborado 

pela chefe de divisão, consta: "Ainda que assim seja, poder-se-á considerar qu e, não 

obstante o silêncio da lei na matéria, o próprio órgão pode entender, por seu livre alvedrio, 

que deve haver lugar à gravação das suas reuniões". Única questão: Em que ficámos: vai 

cumprir a palavra dada, ou vai ficar com a desonrada?; Ausência de resposta a 2 
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requerimentos apresentados no dia 22 de março: Requerimento a solicitar os critérios para 

atribuição de apoios financeiros às Juntas de Freguesia e para a atribuição de subsídios às 

mais diversas instituições. E Requerimento no Âmbito das Feiras Novas: O relatório de 

contas da Associação Concelhia das Feiras Novas relativo ao ano de 2021, por uma questão 

de transparência e para melhor poder efetuar uma aná lise de resultados; O descritivo das 

faturas relativas à dívida apresentada a fornecedores, no pedido de atribuição de subsídio de 

hoje, com o intuito de se perceber a que respeitam; Os processos de despesa com segurança 

nas Feiras Novas (2021, 2018 e 2019).; Informação de que foi enviado para o Senhor 

Presidente da Assembleia Municipal um Esclarecimento relativo à versão das propostas do 

Orçamento Participativo referidas na Assembleia Municipal do dia 29 de abril.; Apresentação 

de três situações que me foram reportadas e creio serem merecedoras de atenção 

específica: A existência de apenas 1 caixote do lixo junto ao estabelecimento de educação 

pré-escolar, sito no Parque Fernando Calheiros de Barros; o perigo iminente, sobretudo para 

as crianças, que frequentam as piscinas junto à GNR, pois alguns automobilistas circulam 

com ve locidades excessiva (talvez, por uma questão de segurança, proceder à colocação de 

uma passadeira grande e com a colocação de lombas ... ); a existência de mau cheiro, 

eventualmente devido a falhas na tampa do saneamento, no percurso ped estre junto à 

ponte românica." ____________________________ _ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lima relativamente às questões 

colocadas pelo Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, prestou os seguintes 

esclarecimentos: "re lativamente às reuniões gravadas será trazida uma proposta para a 

situação; sobre a questão colocada relativamente aos critérios para atribuição de apoios 

financeiros às Juntas de Freguesia e para a atribuição de subsídios às mais diversas 

instituições estão a ser elaborados os critérios, sendo que os das juntas manter-se-ão 

semelhantes aos anteriores e vou começar a reunir com as juntas na próxima semana; 

relativamente ao requerimento no âmbito das Feiras Novas em 2021 não há despesa com a 

segurança e está a ser preparada a resposta; em relação às três situações reportadas será 

feita a devida análise." 

_ O Senhor Vice-Presidente, Vereador Dr. Paulo Sousa, no uso da palavra respondeu 

que, neste momento, existem trinta e cinco refugiados alojados na Santa Casa, devidamente 

acompanhados, mas há alguma dificuldade na habitação para alguns agregados, contudo há 

um acompanhamento através do programa Porta de Entrada. -----,~H------

~:2~~--:{ 
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_ORDEM DO DIA: Presen te a ordem de trabalhos, foram tomadas as seguintes resoluções 

acerca dos assuntos dela constantes. ____________________ _ 

_ (01) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: - A Câmara Municipal em 

cumprimento do disposto no número 2, do artigo 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, e sem prejuízo da sua prévia aprovação sob a forma de minuta, para efeitos do 

disposto nos números 3 e 4 do citado artigo, deliberou por maioria com cinco votos a favor 

e uma abstenção do Senhor Vereador Dr. José Nuno Viei ra de Araújo, aprovar a ata da 

reunião rea lizad a a 12 de abril de 2022, pelo qu e va i a mesma se r ass inada pelo Exmo. 

Senhor Presidente e pela Secretária. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou 

para a ata a seguinte declaração de voto: "Abstenção por ausência, dado ter sido substituído 

pelo Senhor Vereador Ricardo Nuno Soares da Silva, sendo de registar que, lida a ata, revejo-

me integralm ente nas tomadas de posição do também eleito na lista do PSD" . ____ _ 

_ (02) OBRAS PARTlCULARES ___________________ _ 

_ 2.1 - PROCESSO DE LOTEAMENTO Nº 6/06 - Pedido de alteração ao alvará de 

loteamento nº 10/07 - Alteração ao Lote nº 19 - Lote n.º 8, na Rua da Capela de S. 

Sebastião, na Freguesia de Cabração e Moreira do Lima - Requerente: Manuel Vaz da Silva 

e Maria Adelaide Cerqueira Fernandes Laranjo da Silva - Promoção de consulta aos 

proprietários por edital nos termos do nº 3, do art.º 6º do RME. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade promover a consulta aos proprietários por edital, conforme 

prevê o nº 3 do art.º 27º do RJUE, de acordo com o disposto no nº 3, do art.º 6º do RME, 

relativo ao pedido de alteração ao alvará de loteamento nº 10/07, Alteração ao Lote nº 19, 

sito na Rua da Cape la de S. Sebastião, da Freguesia de Cabração e Moreira do Lima, processo 

de loteamento nº 6/06, Lote nº 8, requerido por Manuel Vaz da Silva e M aria Adelaide 

Cerqueira Fernandes Laranjo da Silva. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo 

ditou para a ata a seguinte declaração de voto : "Voto a favor, atend endo à Informação 

Técnica favorável relativa ao processo qu e foi enviado na sua totalidade" . Os senhores 

Vereadores Eng.ª Zita Fern andes e Eng.º Francisco Pereira, ditaram para a ata a seguinte 

decl aração de voto : "Votam a favor, de acordo com a informação do técnico". ____ _ 

_ 2.2 - PROCESSO DE LOTEAMENTO Nº 28/95 - Pedido de alteração ao alvará de 

loteamento nº 65/96 - Alteração ao Lote nº 26 - Lote n.º 17, na Rua das Oliveiras, na 

Freguesia da Feitosa - Requerente: Bruno Dantas Pinto - Aprovação. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade aprovar a alteração ao alvará de lotea mento nº 65/96, processo 

de loteamento n.º 28/95, alteração ao Lote n.º 26 - Lote n.º 17, sito na Rua das Oliveiras, da 
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Freguesia de Feitosa, req uerido por Bruno Dantas Pinto, devendo respeitar a cota de soleira 

aprovada inicia lmente no va lor de 130,00 metros. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira 

de Araújo ditou pa ra a ata a seguinte declaração de voto: "Voto a favor, atendendo à 

In fo rmação Técnica favorável relativa ao processo que foi enviado na sua totalidade, onde 

co nstam as 3 recla mações aquando da discussão pú blica." A Senhora Vereadora Eng.ª Zita 

Fern andes ditou para a ata a segu inte declaração de vot o: "Voto favo ravelmente 

considerando os esclarecim ent os prest ados pelo Senhor Presid ente da Câmara Municipal. " 

_2.3 - PROCESSO DE OBRAS Nº 294/22 - local da Obra: Rua Dr. Adelino Amaro da Costa 

nº 42 - Freguesia de Arca e Ponte de lima - Requerente: Manuel Vieira Marinho -

Ratificação do despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara a 22 de abril de 

deferimento de aprovação do projeto de arquitetura. A Câ mara M unicipal deliberou por 

unanimidade nos t erm os e pa ra os efeitos do dispost o no número 3, do art igo 35º, do Anexo 

I, da lei n.º 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, rati ficar o despacho proferido 

pelo Senhor Pres id ente da Câ mara Municipal a 1 de abril de 2022 de deferim ento de 

ap rovação do projeto de arquitetura. O Sen hor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo 

ditou para a at a a seguinte decla ração de voto: "Voto a favo r, at endendo à Informação 

Técnica favorável relativa ao processo que fo i enviado na sua tot al idade." 

_2.4 - PAULO JORGE FERNANDES DOS SANTOS - Pedido de declaração de interesse 

público - local da Obra: Rio de Vide - Freguesia da Ribeira - Aprovação. A Câ mara 

M unicipa l deliberou por unanimidade considerando a informação técnica prestada a 8 de 

ab ril de 2022, na medida em que o projeto promove o t urismo de lazer inseri do em contexto 

rural de f orma sust entáve l, estimulando a economia local, promovendo a cri ação de postos 

de trabalho, bem como, incentiva ndo o desenvo lvimento intelectu al e cultural, 

considerando trat ar-se de uma iniciativa com significativo valor para o conce lho e região, 

t orn ando-o mais atrativo e diferenciador e que se reveste de interesse público munici pal, 

propo r à Assembleia M un icipal o reconhecimento do Interesse Público Municipa l do 

complexo tu rístico na modalidade "Hot el Rura l", na Fregues ia da Ri be ira, requ erido por 

Pau lo Jorge Fernandes dos Santos. O Sen hor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou 

para a at a a seguinte declaração de vot o: "Voto a favor, at endendo à Informação Técnica 

favorável relativa ao processo que foi enviado na sua totalidade". Mais deliberou por 

unanimidade recomendar aos serviços qu e seja dado co nhecimento à Câ mara Municipa l de 

t odos os licencia mentos dest e t ipo de projet as. A Se nh ora Vereadora Eng.ª Zita Fern andes 

no uso da palavra, co locou as seguintes quest ões: "Parece-me um projeto que ont ribuirá tI,/ 
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para a criação de emprego e desenvolvimento do co ncelho, com um enquad ramento 

ambienta l interessante, mas qu est iono, a declaração de util idade publica é para que fin s??; 

Este projeto va i ser alvo de licenciamento??; É para obtenção de financiamento???; Qual é a 

finalidade da declaração?". _______________________ _ 

_ (03) OBRAS PÚBlICAS ____________________ _ 

_ 3.1 - EMPREITADA DE "REQUALIFICAÇÃO DO CENTRO cíVICO DE ESTORÃOS" - 32 

Pedido de prorrogação de prazo - Aprovação. A Câmara Municipa l deliberou por maioria 

com seis votos a favor e um voto con t ra do Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, 

auto riza r a prorrogação do prazo da Empreitada de "Requalificação do Centro Cívico de 

Estorãos", a título gracioso, até ao dia 28 de junho de 2022, de acordo com a informação 

prestada a 08 de abril de 2022, pelo Chefe da Divisão de Estudos e Projetos, devendo 

aplicar-se as multas previstas na clá usula 12. ~ do caderno de encargos - cláusu las gerais. O 

Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou pa ra a ata a seguinte declaração de 

voto: "Trata-se de um 3.º pedido de prorrogação de prazo e, ta l como nº 2.º pedido, a 11 de 

janeiro, as razões invocadas não são, neste entendim ento, convincentes. O atraso, além de 

prejudicar o erári o público, prejudica a população. Dever-se-á proceder à aplicação das 

mu Itas previstas" . 

_3.2 - EMPREITADA DE " REQUALIFICAÇÃO DO LARGO DE FREIXO" - 32 Pedido de 

prorrogação de prazo - Aprovação. A Câmara Mun icipa l deliberou por maioria com seis 

votos a favor e um voto con t ra do Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, autorizar 

o 3º pedido de prorrogação de prazo da Empreitada de "Requalifi cação do Largo de Freixo", 

a t ítu lo gracioso, até ao dia 10 de julho de 2022, de acordo com a informação prestada a 14 

de abri l de 2022, pelo Chefe da Divisão de Estudos e Projetos, devendo apl icar-se as multas 

previstas na cláusula 12. ~ do caderno de enca rgos - cláusulas gera is. O Senhor Vereador Dr. 

José Nuno Vieira de Araújo ditou para a at a a seguinte declaração de voto: "Trata-se de um 

3. 2 pedido de prorrogação de prazo e, t al como nº 2.º pedido, a 11 de janeiro, as razões 

invocadas não são, neste entendimento, convincent es. O atraso, além de prejudicar o erári o 

público, preju dica a população. Dever-se-á proceder à aplicação das multas previstas". __ 

_ 3.3 - EMPREITADA DE " REQUALIFICAÇÃO DO PARQUE DE ESTACIONAMENTO 

ADJACENTE À IGREJA DE SANTA CRUZ DO LIMA" - Revisão de Preços. A Câma ra Mun icipa l 

deliberou por unanimidade aprovar a revisão de preços da Empreitada de "Requalificação 

do Parque de Estacionamento Adjacente à Igreja de Santa Cruz do Lima", no valor de 

11.178,75€ (onze mil cento e setenta e oito euros e setenta e cinco cêntimos) acrescido de 
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IVA à t axa lega l em vigor, de acordo com a informação prestada pelo Chefe da Divisão de 

Estudos e Projetas, a 12 de abril de 2022. __________________ _ 

_ 3.4 - EMPREITADA DE "AMPLIAÇÃO DO EDIFíCIO SEDE DO CLUBE NÁUTICO DE PONTE 

DE LIMA" - Revisão de Preços. A Câma ra Municipal deliberou por unanimidade aprovar a 

revisão de preços da Em preitada de "Ampli ação do Edifício Sede do Clube Náutico de Pont e 

de lima", no valor de 28.220,34€ (vinte e oi t o mi l duzentos e vinte euros e t r inta e quatro 

cêntimos) acrescido de IVA à t axa lega l em vigor, de aco rdo com a informação prestada pelo 

Chefe da Divisão de Estudos e Projet os, a 12 de abril de 2022. A Senhora Vereadora Eng.ª 

Zi t a Fernand es no uso da pa lavra, co locou as seguintes questões: "Está concluíd a a 

empreitada?; Na reunião da Assemble ia M unici pal, na intervenção da Dr.ª Maria João 

ouvimos que a mesma não cumpre os requisitos ao níve l das acessibil idades, va i reso lver o 

probl ema?; Com novas ob ras?". 

_(04) JUNTAS DE FREGUESIA ___________________ _ 

_ 4.1 - FREGUESIA DE CALHEIROS - Comparticipação financeira destinada a custear 

despesas com a obra de " Beneficiação da Rua da Carvoeira" . A Câmara Municipal deliberou 

por maioria com ci nco votos a favor e dois votos con tra dos Senhores Vereadores Eng.ª Zita 

Fern andes e Eng. Q Francisco Pereira, atribuir uma compa rt icipação fina nce ira de 70% até ao 

montan te máximo de 38.405,18 € (t rinta e oito mil quatrocen tos e ci nco euros e dezoito 

cêntimos) à Fregues ia de Ca lheiros, destin ada à obra de "Benefici ação da Rua da Ca rvoe ira", 

a transferir após a execução dos trabal hos e mediante informação dos serviços t écnicos do 

M unicíp io, aprova ndo a execução dos tra balhos. O Sen hor Vereador Dr. José Nuno Vieira de 

Araújo ditou para a ata a seguinte declaração de voto: "Voto a f avo r, por se t ratar de da r 

resposta a uma necessidade da Junta de Freguesia. Reit era-se que é entendimento do PSD 

que o Sen hor President e da CM reún a co m todos os Senh ores Pres identes de Junta para se 

est abelecere m critérios pa ra a at ribuição de apoios fi na nce iros às Junt as de Freguesia. Por 

isso e a bem da transpa rência da gest ão democrática, co nsidera-se se r imperioso dialogar, 

ouvindo as part es interessadas, pa ra estabelecer protocolos qu e promova m a autonomi a na 

at ribuição de subsíd ios". Os Sen hores Vereadores Eng.ª Zit a Fernandes e Eng. Q Francisco 

Pereira ditaram pa ra a ata a seguinte declaração de voto : "contra po rque t emos duvid as 

sobre a lega lidade dest e processo no que se refere à atribu ição de fin ancia mento a obras 

efetuadas no mandato anterior e já concluídas, como aliás o senhor presidente da câ mara 

aca bou de confirm ar". - - ---- ----------------,1H-----31-------;=1 
rI/ 
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_4.2 - FREGUESIA DE GONDUFE - Comparticipação financeira destinada a custear 

despesas com a obra de " Alargamento da Rua de Souto de Marcos". A Câmara M unicipal 

deliberou por unanimidade atribuir uma comparticipação f inance ira de 70% at é ao 

montante máximo de 21.388, 15 € (vinte e um mil trezentos e oitenta e oito euros e quinze 

cêntimos) à Fregues ia de Gondufe, destinada à obra de "Alarga mento da Rua de Souto de 

Marcos", a transferir à med id a da execução dos traba lhos e med iante info rm ação dos 

serviços técn icos do Mun icípio, aprovando a execução dos traba lhos. O Se nhor Vereador Dr. 

José Nuno Vieira de Araújo dit ou para a at a a seguinte declaração de voto: "Voto a favor, por 

se trat ar de dar resposta a uma necessid ade da Junta de Freguesia. Reitera-se que é 

entendim ento do PSD que o Senhor Presidente da CM reúna com todos os Senhores 

Pres identes de Junta para se estabelecerem critéri os pa ra a atribuição de apoios fin anceiros 

às Juntas de Freguesia. Por isso e a bem da tra nspa rência da gestão democráti ca, consid era

se ser imperioso dialogar, ouvindo as pa rt es interessadas, para est abelecer prot ocolos que 

promovam a autonomia na atribuição de subsídios" . 

_4.3 - FREGUESIA DE lABRUJÓ, RENDUFE E VILAR DO MONTE - Comparticipação 

financeira destinada a custear despesas com a obra de "Beneficiação das Ruas de Além 

Rio, Cruz, Resteva, Cabo, lobeira, Treleiras, Poço, Fonte de Muro, Carvalhas, Moinhos, 

Orjal e Cerdeira". A Câ mara Municipal deliberou por maioria com ci nco votos a f avor e duas 

abstenções dos Senhores Vereadores Eng. ~ Zita Fern and es e Eng. Q Francisco Pereira, 

considera ndo que se insere nu ma zona abrangida pelos subsídios de montanha, atri buir um a 

compa rti cipação f inanceira de 90% at é ao montante máximo de 94.745,56 € (noventa e 

quat ro mil setece ntos e quarenta e cinco euros e ci nquenta e seis cêntimos), à Fregues ia de 

l abrujó, Rendufe e Vilar do Mont e, destinada a comparti ci par a obra de "Benefi ciação das 

Ruas de Além Ri o, Cru z, Resteva, Ca bo, l obeira, Trel eiras, Poço, Fonte de Muro, Carva lh as, 

Moinhos, Orjal e Cerdei ra", a t ransferir à medid a da execução da obra e mediante 

informação dos se rviços t écnicos do Município, aprova nd o a execução dos t ra balhos. O 

Sen hor Vereador Dr. José Nun o Vieira de Araújo ditou pa ra a ata a seguinte declaração de 

voto: "Voto a favor, por se tratar de dar resposta a uma necessid ade da Junta de Fregues ia. 

Reite ra-se qu e é entendim ento do PSD qu e o Senhor Pres id ente da CM reún a com todos os 

Senhores Presid entes de Junta para se est abelecerem critérios para a at ribuição de apoios 

finance iros às Juntas de Freguesia. Por isso e a bem da transparência da gest ão democrática, 

considera-se ser imperioso dialoga r, ouvindo as partes interessadas, pa ra est abelecer 

protoco los que promovam a au tonomia na atri bu ição de subsídios". Os Senh ores 



03 de maio de 2022 10 

Vereadores Eng.~ Zita Fernandes e Eng. Francisco Pereira ditaram para a ata a seguinte 

declaração de voto: "Abstemo-nos na votação por existirem dúvidas se as obras estão ou 

não concluídas". 

_4.4 - FREGUESIA DA BOALHOSA - Comparticipação financeira destinada a custear 

despesas com a aquisição de viatura para transporte de alunos. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade atribuir uma co mparticipação financeira no montante máximo 

de 10.000,00 € (dez mil euros), à Freguesia da Boalhosa, destinada a comparticipar a 

aqu isição de uma viatura de 9 lugares, para transporte escolar, mediante celebração de 

protocolo a celebrar com a Freguesia. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo 

ditou para a ata a seguinte declaração de voto: "Ma is uma vez se constata a política de 

«chapéu na mão», pois ainda não são conhecidos os critérios para este efeito, em bora 

tenham vindo a ser recomendados desde o início do mandato. Com efe ito, nesta 

ci rcunstância, regista-se qu e há uma despesa de 52 mil euros em 13 anos (26 mil em 2009, 

16 mil em 2014 e 10 mil em 2022). As carrinhas têm uma durabilidade de 16 anos. Esta tem 

8i A carrinha de 2009 ainda pod eria esta r a funcionar (podia ir até aos 16 anos). E as outras 

JF também este tratamento? Mais uma vez, quais são os critérios? (Mais uma vez, constata-

se a política do chapéu na mão)". _____________________ _ 

_ 4.5 - FREGUESIA DA RIBEIRA - Solicita alteração da deliberação de Câmara de 12 de 

julho de 2021 - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por maioria com seis votos a 

favor e uma abstenção do Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, retificar a 

deliberação de Câmara de 12 de julho de 2021, passando a constar atribuir um a 

comparticipação financeira de 126.258,72 € (cento e vinte e seis mil duzentos e cinquenta e 

oito euros e setenta e dois cêntimos), à Freguesia da Ribeira, destinada a comparticipar a 

obra de "Beneficiação de parte da Rua das Borralhas, Beco das Borralhas e parte da Travessa 

das Borralhas, Rua de Alfanados, Rua do Regedouro e Rua da Poça da Torre", a transferir à 

medida da execução dos trabalhos e mediante informação dos serviços técnicos do 

Município, aprovando a execução dos trabalhos. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de 

Araújo ditou para a ata a seguinte declaração de voto: "Não me sinto confortáve l para anular 

uma deliberação unânime do executivo anterior, por isso vo u usar o voto de Abstenção. A 

obra, neste entendimento, deveria estar concluída e neste momento dever-se-ia abrir um 

novo procedimento. Esta decisão defraudará as expectativas das pessoas, que pensariam ter 

a sua rua totalmente pavimentada". 
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_4.6 - FREGUESIA DE CABAÇOS E FOJO LOBAL - Solicita antecipação das tranches 2022 -

Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar a antecipação da 2.ª, 

3.ª e 4.ª tranches respeit ante ao ano de 2022, no valor total de 20.015,38€ (vinte mil e 

quinze euros e trinta e oito cêntimos), à Fregues ia de Ca baços e fojo Lobal, com exceção da 

verba relativa à limpeza da rede viária. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Ara újo 

ditou para a ata a seguinte declaração de voto: "Voto a favo r, por se tratar de dar resposta a 

um a necessidade da Junta de Freguesia. Reitera-se que é entendim ento do PSD que o 

Senhor Presid ente da CM reúna com todos os Senhores Presidentes de Junta pa ra se 

estabelecerem critérios para a at ribuição de apoios fin anceiros às Juntas de Freguesia. Por 

isso e a bem da transparência da gestão democrática, consi dera-se ser imperioso dialoga r, 

ouvindo as partes interessadas, para estabelecer protocolos qu e promova m a auton omia na 

atribuição de subsídios". _ _ _____________ ___ _ ___ __ _ 

_ (05) ASSUNTOS DIVERSOS _ _____ ____________ _ 

_ 5.1 - PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL - "Redução em 

75% das taxas relativas à ocupação da via pública e publicidade; terrado das Feiras 

Quinzenais, Artesanato, Antiguidades e Velharias; redução em 75% das rendas devidas 

pela adjudicação da exploração de edifícios e espaços municipais" - Aprovação. A Câ mara 

Municipal deliberou por unanimidade aprovar a proposta do Senhor Presid ente da Câmara 

Municipal de 12 de abril de 2022, de red ução em 75% das taxas relativas à ocupação da via 

pública (esplanadas, ocupações da via pública aos domingos e feriados, Feira de Artesanato 

e Feira de Antiguidades e Velharias de Ponte de Lima, etc.,) e publicidade; das taxas relativas 

ao terrado das Feiras Qui nzen ais; das rendas devidas pela adjudicação da exploração de 

edifícios e espaços municipais, desde que os arrendatários comprovem uma quebra de 

rendim entos superior a 20% fa ce aos rendimentos do mês anterior ou do período homólogo 

do ano anterior, e da mesma resulte uma taxa de esforço superior a 35 % relativamente à 

renda, a vigorar até 31 de junho de 2022. 

_5.2 - PROTOCOLO DE ESTÁGIO DE FORMAÇÃO EM CONTEXTO DE TRABALHO ENTRE O 

MUNICIPIO DE PONTE DE LIMA, A EBS DE ARGA E LIMA E O ALUNO:LEONARDO MATOS DA 

SILVA - CURSO: TÉCNICO DE ELETRÓNICA, AUTOMAÇÃO E COMPUTADORES - Aprovação. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o Protocolo de Estágio de 

Formação em contexto de Trabalho a celebrar entre o Município de Ponte de Lima, a EBS de 

Arga e Lim a e o aluno Leona rdo Matos da Silva - Curso: Técnico de Eletrónica, Automação e 

Computadores. 
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_5.3 - AQUISiÇÃO DE SERViÇOS DE TRANSPORTE ESCOLAR DE ALUNOS DO 1º CICLO DO 

ENSINO BÁSICO ANO LETIVO 2022/2023 - Abertura do procedimento e aprovação do 

caderno de encargos - Aprovação. A Câ mara Mun icipal deliberou por unanimidade aprova r 

a abertura do procedim ento e as peça do concurso. _ _____________ _ 

_ 5.4 - PARÓQUIA DE SANTA MARIA DOS ANJOS - Solicita apoio no transporte para o dia 

13 de maio de 2022. A Câ mara M unicipa l deliberou por unanimidade autori zar a cedência 

do autoca rro no di a 13 de maio de 2022, à Paróq uia de Santa M aria dos Anjos, para 

transporte dos meninos da ca tequese em deslocação à Apúlia. 

_5.5 - TECNOCAMPO, S.A. - Solicita autorização para cedência de posição contratual a 

favor da sociedade PIBRA TECH LDA. - Aprovação. A Câ mara Municipa l deliberou por 

unanimidade autori zar a TECNOCAM PO, S. A., a ceder a sua posição con tratual a favor da 

socied ade PIBRA TECH Lda., assumindo est a, assim, na integra as con dições e as ob ri gações 

estabelec idas na escritura de compra e venda ce lebrada a 17 de maio de 2018, e a 

co nsequente vend a dos lotes a essa sociedade de form a a qu e a PIBRA TECH possa iniciar o 

processo de licenciamento relat ivo à co nstrução da nova fábrica a favor da sociedade PIBRA 

TECH LDA.. _ ________ _ _ _ _ _ _ _________ _ 

_ 5.6 · AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE ARCOZELO - Solicita entradas gratuitas em 

espaços públicos do Município - Aprovação. A Câ mara Municipal deliberou por 

unanimidade autorizar entradas gratuitas no âmbito do "Concurso de Ca beçudos 

Solidá ri os", promovido pelo Agrupa mento de Escolas de Arcoze lo, no Teat ro Diogo 

Bernardes, Festi va l Intern acional de Jardins, Mu seu do Brinquedo Português, Cent ro 

Interpret ação do t erritório e Estação do Tempo sobre a Rota do Romano, conforme 

so licitado. ___________ ______________ ___ _ _ 

_ 5.7 - 1.ª COMPANHIA DE GUIAS DE PONTE DE LIMA - Solicita autorização para a 

realização de acampamento no Parque de Caravanismo nos dias 10, 11 e 12 de junho -

Aprovação. A Câmara Municipa l deliberou por unanimidade autorizar a rea li zação de 

aca mpamento no Parqu e de Ca rava nismo nos di as 10, 11 e 12 de junh o de 2022. ____ _ 

_ 5.8 - BARES BOTECA, LDA. - Solicita a revisão parcial da deliberação de Câmara de 25 

de janeiro de 2022. A Câ mara Municipa l deliberou por unanimidade indeferir o so licitado, 

manten do a deliberação da Câ mara Municipal de 25 de janeiro de 2022. 

_5.9 - AMIGOS DA MONTANHA - Solicita autorização para a realização de evento "Galos 

Coura MTB Challenge" no dia 14 de maio de 2022 - Aprovação. A Câ mara Munici pal 

~ , 
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deliberou por unanimidade autorizar a realização do evento "Galos Coura MTB Challenge", 

promovido pela Associação Amigos da Montanha, no dia 14 de maio de 2022. ____ _ 

_ 5.10 - ESCOLA ANTÓNIO FEIJÓ - Solicita autorização de entradas gratuitas e visitas 

guiadas no Museu do Brinquedo, Centro de Interpretação da História Militar e Lagoas a um 

grupo de ERASMUS entre os dias 8 a 12 de maio de 2022 - Aprovação. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade autorizar a entrad a a título gratuito, da Escola António Feijó, no 

Museu do Brinquedo, no Ce ntro de Interpretação da História Militar e Lagoas de Berti andos, 

entre os dias 08 e 12 de maio de 2022, de acordo com o so licitado. ________ _ 

_ 5.11 - ASSOCIAÇÃO DE PAIS DO CENTRO EDUCATIVO DAS LAGOAS - Solicita 

autorização de utilização da Piscina da Quinta de Pentieiros nos meses de julho e agosto -

Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar a Associação de Pais 

do Centro Educativo das Lagoas a utilizar a Piscina da Quinta de Pentieiros, no mês de julho, 

no período da manhã. _________________________ _ 

_ 5.12 - ATELIER ENTRÓPICO - Ratificação do despacho proferido pelo Senhor Presidente 

da Câmara a 13 de abril de 2022, de autorização de realização de exposição nas escadas do 

Mercado Municipal entre os dias 14 a 17 de abril. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade nos termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 35 Q, do Anexo 

I, da Lei n. Q 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratifica r o despacho proferido 

pelo Senhor Presid ente da Câmara Municipal a 13 de abril de 2022, de autorização de 

rea lização de exposição pelo Atelier Entrópico, nas escadas do Mercado Municipal, entre os 

dias 14 a 17 de abril de 2022. 

5.13 - ESCOLA SUPERIOR DE MEDIA ARTES E DESIGN/ESMAD - POLITÉCNICO DO 

PORTO - Ratificação do despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara a 08 de 

abril de 2022, de autorização de realização de filmagens no dia 13 de abril, nas ruas da 

Vila. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade nos t ermos e para os efeitos do 

disposto no número 3, do artigo 35 Q, do Anexo I, da Lei n.Q 75/13, de 12 de setembro, na sua 

redação atual, rat ifi ca r o despacho proferido pelo Sen hor Presidente da Câmara Municipal a 

08 de abril de 2022, de autorização de realização de filmagens pela Escola Superior de Media 

Artes e Design/ESMAD - Politécnico do Porto, no dia 13 de abril, nas ru as da Vila. ___ _ 

_ 5.14 - BATOTAS CLUBE DE DESPORTOS RADICAIS DE PONTE DE LIMA · Ratificação do 

despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara a 12 de abril de 2022, de 

autorização de realização de prova desportiva "GPS EPIC SAMYS 2022 - Aldeias e Tradições 

- Conquista das Capelas". A Câ mara Municipal deliberou por unanimidade nos termos e 
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pa ra os efeitos do dispost o no núm ero 3, do art igo 35 2, do Anexo I, da Lei n.2 75/13, de 12 

de set embro, na sua redação atual, ratifica r o despacho proferido pelo Senhor Presid ente da 

Câ mara M unicipa l a 12 de abril de 2022, de autorização de rea lização de prova despo rt iva 

"G PS EPI C SAM YS 2022 - Aldeias e Tradi ções - Co nquist a das Ca pelas" promovido pelo 

BATOTAS Clube de Desportos Radica is de Ponte de Lima. ____________ _ 

_ 5.15 - ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE PONTE DE 

LIMA - Ratificação do despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara a 20 de abril 

de 2022, de autorização de cedência do Auditório Municipal no dia 22 de abril para a 

realização de formação. A Câ mara M un icipal deliberou por unanimidade nos t ermos e para 

os efeitos do dispost o no número 3, do arti go 35 2, do Anexo I, da Lei n.2 75/13, de 12 de 

setembro, na sua redação atual, rat ifi ca r o despacho proferido pelo Senhor Presidente da 

Câma ra Munici pal a 20 de abril de 2022, de autorização de cedência do Auditório Munici pa l 

no dia 22 de abril de 2022, à Associação Humanitária dos Bombeiros Vo luntários de Ponte de 

Li ma, para a rea lização de formação. 

_5.16 - DIREÇÃO-GERAL DO TERRITÓRIO - Ratificação do despacho proferido pelo 

Senhor Presidente da Câmara a 20 de abril de 2022, de autorização de nomeação de 2 

representantes para acompanhamento do PROT. A Câmara M unicipa l deliberou por 

unanimidade nos t erm os e pa ra os efeitos do disposto no número 3, do arti go 35 2, do Anexo 

I, da Le i n. 2 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atua l, rat ificar o despacho proferido 

pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal a 20 de abril de 2022, de nomeação dos 

Técnicos Superiores Eng. 2 José Antón io Puga Ca rid ade de Ba rros e Dr. ª Susa na Maria Za mith 

Soares Pereira pa ra acompanh amento do Programa PROT-Norte. 

_ 5.17 - CONSELHO DIRETIVO DE BALDIOS DA FREGUESIA DE SÃO PEDRO D'ARCOS -

Ratificação do despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara a 13 de abril de 

2022, de emissão de parecer relativo ao pedido de autorização prévia para as ações de (re) 

arborização com espécies florestais no território continental - P _ARB_055084. A Câmara 

M unicipal deliberou por unanimidade nos te rmos e para os efeitos do disposto no número 

3, do art igo 35 2, do Anexo I, da Lei n.2 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, 

ratifi car o despacho proferi do pelo Senhor Presidente da Câ mara Mun icipa l a 13 de abri l de 

2022, de emissão de favorável ao pedido de autorização prévia para as ações de (re) 

arborização - P _ARB_055084, req ueri do pelo Conselh o Diret ivo de Baldios da Freguesia de 

São Pedro D' Arcos, consid era nd o a informação prestada pelos se rviços t écnicos a 6 de abril 
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de 2022, o estabelec ido no PDM e no PM DFCI, devendo cu mprir co m a legislação em vigor e 

com as recomendações estabelecidas no pa recer referi do. _____________ _ 

_ 5.18 - DOMINGOS FERNANDES VIEIRA - Prédio sito na Rua Dr. Cassiano José de 

Azevedo Baptista, nº 219, 3º - Freguesia de Arca e Ponte de lima - Exercício de Direito de 

Preferência. A Câ mara Munici pal deliberou por unanimidade não exercer o direito de 

preferência que lh e assiste, renunciand o exp ressa mente ao mesmo, na venda do préd io 

inscrito na mat riz predial urbana sob o artigo 93 1, e descrito na Conservat óri a do Registo 

Predial sob o número 522, da Fregues ia de Arca e Ponte de lima, sito na Rua Dr. Cassiano 

José de Azevedo Ba ptist a, nº 219, 3º, da referid a fregues ia, nos moldes apresentados, ou 

seja, pelo montant e de 165 .000,00€ (cento e sessen ta e cinco mil euros), a M ara Raq uel 

Souza do Nascim ento e Rui Filipe dos Sa ntos Ca rva lho. ______________ _ 

_ 5.19 - JORGE MIGUEL VELOSO TEIXEIRA - Prédio sito na Rua do Montinho, Freguesia 

de Brandara - Exercício de Direito de Preferência. A Câ mara M un ici pal deliberou por 

unanimidade não exercer o di re ito de preferência qu e lh e assist e, renunciando 

expressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na mat riz predial urbana sob o art igo 

93, e descri t o na Conservat óri a do Registo Predial so b o número 104, da Fregues ia de 

Bra ndara, sito na Rua do Montinh o, da referida freguesia, nos mold es ap resentados, ou seja, 

pe lo montante de 20.000,00€ (vinte mil euros), a Henrique Olive ira Passos Rodrigues. __ 

_ 5.20 - JOSÉ MARIA BARREIRO PEREIRA FERNANDES - Prédio sito na Rua de Bacelos, nº 

105 - Freguesia de Labruja - Exercício de Direito de Preferência. A Câmara Mun icipal 

deliberou por unanimidade não exercer o direito de preferência que lh e assiste, 

renunciando expressa mente ao mesmo, na vend a do prédio inscrit o na matriz predia l 

urba na sob o art igo 404, e descrito na Conservatória do Regist o Predial sob o número 67, da 

Fregues ia da Lab ruj a, sito na Rua de Bacelos, nº 105, da referida fregues ia, nos moldes 

apresentados, ou seja, pelo montante de 49.000,00€ (qu arenta e nove mil euros), a 

Câ ndid o Manuel do Rego Elias. _ ___ __________________ _ 

_ 5.21 - GASPAR DE CASTRO PACHECO E GUILHERME FRANCISCO DE CASTRO PACHECO

Prédio sito na Rua Agostinho José Taveira, nº 30 - Freguesia de Arca e Ponte de lima -

Exercício de Direito de Preferência. A Câ mara Municipal deliberou por unanimidade não 

exercer o direito de preferência qu e lhe assist e, renuncia ndo expressamente ao mesmo, na 

vend a do prédio inscrito na matriz predial urban a sob o artigo 166, e descrito na 

Conservatória do Registo Predia l sob o número 1075, da Fregues ia de Arca e Ponte de Lim a, 

sito na Rua Agostinho José Taveira, nº 30, da referid a freguesia, nos mold es apresentados, 
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ou seja, pelo montante de 320.000,00€ (trezentos e vinte mil euros), a Antón io Fernandes 

de Macedo. 

_5.22 - ANTÓNIO ROCHA LIMA - Prédio sito na Rua de Penelas, nº 180 - Freguesia de 

Brandara - Exercício de Direito de Preferência. A Câma ra Municipal deliberou por 

unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe ass ist e, renunciando 

expressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz predial urbana sob o arti go 

250, da Fregu esia de Brandara, sito na Rua de pen elas, nº 180, da referida fregues ia, nos 

moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 165.000,00€ (ce nto e sessenta e cinco mil 

euros), a Améri co Tiago da Silva Barros e Ana Filipa Martins Gonça lves. 

_ 5.23 - MARIA DA ASSUNÇÃO GONÇALVES DA SilVA E VíTOR GONÇALVES DA SilVA -

Prédio sito na Rua do Areal, nº 78 - Freguesia da Ribeira - Exercício de Direito de 

Preferência. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de 

preferência que lhe assiste, renuncia ndo expressa mente ao mesmo, na venda do prédio 

in scrito na matriz predial urbana sob o artigo 382, e descrito na Conservatória do Registo 

Predial sob o número 1365, da Freguesia da Ribei ra, sito na Rua do Area l, nº 78, da referida 

freguesia, nos moldes ap resentados, ou seja, pelo montante de 14.000,00€ (catorze mil 

euros), a Diogo Diniz da Silva. ______________________ _ 

_ 5.24 - DOLORES DA NATIVIDADE ALVES MAlAFAIA - Prédio sito na Rua das laginhas

Freguesia de Fornelos e Queijada - Exercício de Direito de Preferência. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe assiste, 

renunciando exp ressa mente ao mesmo, na vend a do prédio inscrito na matriz predial 

urbana sob o artigo 2569, e descrito na Conservatóri a do Registo Predial so b o número 3136, 

da Freguesia de Fornelos e Queijada, sito na Rua das laginhas, da referid a fregu es ia, nos 

moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 45.000,00€ (qu arenta e cinco mil eu ros), a 

Bernardo João Quintas Cerqueira. 

_5.25 - JOSÉ MANUEl FARINHA GAlVEIA E MARIANA DE SOUSA FERNANDES GAlVEIA -

Prédio sito na Rua de Vilar - Freguesia de Gemieira - Exercício de Direito de Preferência. A 

Câma ra Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe 

ass iste, renunciando exp ressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz 

predial urbana sob o artigo 344, e descrito na Conservatóri a do Registo Predial sob o núm ero 

524, da Freguesia da Gemieira, si to na Rua de Vilar, da referid a fregues ia, nos moldes 

apresentados, ou seja, pelo montante de 75.000,00€ (setenta e cinco mil eu ros), a Maria 

Helena Mota Costa Beselga e Victor António Meireles Marinho. 
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_5.26 - JOSÉ MENDES LOPES E ROSA FERNANDES GOMES BAGO - Prédio sito na Rua do 

Torno - Freguesia de Gandra - Exercício de Direito de Preferência. A Câ mara Municipal 

deliberou por unanimidade não exercer o dire ito de preferência que lhe ass ist e, 

renunciando exp ressa mente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matri z predial 

urbana sob o art igo 968, e descrito na Conservatóri a do Registo Predial sob o número 888, 

da Freguesia da Ga ndra, sito na Rua do Torno, da referida f reguesia, nos moldes 

apresentados, ou seja, pe lo montante de 42.500,00€ (qu arenta e dois mil e quinhentos 

euros), a Ana Fi lipa Lopes Correia e Jorge Manuel de lima Mari a. 

_ 5.27 - JORGE MIGUEl VELOSO TEIXEIRA - Prédio urbano sito na Rua do Mantinha, nº 

882 e prédio rústico sito na Rua do Mantinha - Freguesia de Brandara - Exercício de Direito 

de Preferência . A Câ mara M un icipa l deliberou por unanimidade não exercer o di re ito de 

preferência qu e lh e assiste, ren uncia ndo expressamente ao mesmo, na vend a do prédi o 

inscrito na matri z predial urbana sob o art igo 30, da Freguesia de Brandara, sito na Rua do 

Mont inh o, nº 882, da referid a fregues ia, nos mold es aprese ntados, ou seja, pe lo montante 

de 22. 500,OO€ (vinte e dois mi l e quinh entos euros), a Henrique Oliveira Passos Rod rigues. _ 

_ 5.28 - ANA GABRIELA FERREIRA PINTO, ANA MARIA PEREIRA FERREIRA PINTO, CARLOS 

GABRIEL FERREIRA PINTO, JOAQUIM CERQUEIRA PINTO, MARIA CARNEIRO CERQUEIRA, 

MARIA CERQUEIRA PINTO, MARIA DA CONCEiÇÃO CERQUEIRA PINTO BRANCO, MARIA DA 

GLÓRIA CERQUEIRA PINTO VARAJÃO, MARIA DE FÁTIMA CERQUEIRA PINTO - Prédio sito 

na Rua do Caminho de Santiago, nº 1561 - Freguesia da Correi hã - Exercício de Direito de 

Preferência . A Câ mara M unicipa l deliberou por unanimidade não exercer o direito de 

prefe rência que lh e assist e, ren unciando expressamente ao mesmo, na venda do prédio 

inscrito na matriz predial urba na sob o artigo 475, e descrito na Conservatóri a do Regist o 

Predial sob o número 2893, da Freguesia da Correlh ã, sito na Rua do Caminho de Santi ago, 

nº 1561, da referida f reguesia, nos mold es apresentados, ou seja, pe lo montante de 

98.000,OO€ (noventa e oito mil euros), a Sérgio Rodrigues de Araújo. 

_5.29 - ANA MARIA CUNHA PUGA MACIEl DANTAS E ANTÓNIO MANUEl PIRES DANTAS 

- Prédio sito na Rua de Água Levada, nº 253 - Freguesia de Rebordões Souto - Exercício de 

Direito de Preferência . A Câ mara Muni cipal deliberou por unanimidade não exercer o 

di reit o de preferência que lhe ass ist e, ren uncia ndo expressamente ao mesmo, na venda do 

prédio inscrito na matri z pred ial urbana sob o art igo 549, e descrito na Conse rvatória do 

Regist o Predia l sob o número 2104, da Fregues ia de Rebordões So uto, sito na Rua de Água 

Levada, nº 253, da referida f regues ia, nos moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 
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135.000,00€ (cento e t rinta e ci nco mil euros), a Helder Miguel da Sil va Franco e Sa ra Filipa 

Correia da Silva Franco. ________________________ _ 

_ 5.30 - MANUEl DA ROCHA LIMA - Prédio sito no Beco das Flores, nº 19 - Freguesia da 

Facha - Exercício de Direito de Preferência. A Câ mara Municipa l deliberou por unanimidade 

não exercer o direito de preferência que lhe ass iste, ren unciando expressamente ao mesmo, 

na vend a do préd io inscrito na matriz predial urbana sob o art igo 521, e descrito na 

Conservatória do Registo Predial sob o número 3418, da Freguesia da Facha, sito no Beco 

das Flores, nº 19, da referid a freguesia, nos moldes ap resentados, ou sej a, pelo montante 

de 35.000,00€ (trinta e cinco mil euros), a In ês Cri stina Gomes Silva e Tiago David da Rocha 

Martin s. 

_5.31 - FERNANDO DE MOURA TORRES E MARA MADALENA GARCIA MOREIRA - Prédio 

sito na Rua de Parada, nº 1342 - Freguesia de Cabração e Moreira do lima - Exercício de 

Direito de Preferência. A Câma ra Municipal deliberou por unanimidade não exercer o 

direito de preferência que lh e ass ist e, renunciando expre ssa mente ao mesmo, na venda do 

prédio inscrito na matriz predia l urbana sob o artigo 279, e descrito na Conservatória do 

Registo Predia l sob o número 1112, da Fregues ia de Cab ração e Moreira do Lima, sito na Rua 

de Parada, nº 1342, da referida f reguesia, nos moldes apresentados, ou seja, pelo 

montante de 43 .000,00€ (quarenta e t rês mil euros), a Fernando Augusto Cruz e Si lva Mouta 

e Maria Manuela Frutuoso Fernandes Mouta. ________________ _ 

_ 5.32 - 1ª FASE CANDIDATURAS CENTRO COM VIDA 2022 - Aprovação. A Câmara 

Mun icipal deliberou por unanimidade aprova r a list agem relat iva à atribuição das 

subvenções da 1.ª Fase de Candidaturas aprese ntadas ao Centro Com Vida 2022, de aco rdo 

com o proposto na informação prestada pelo Gabinet e Terra, a 26 de abril de 2022. 

_5.32 - 1ª FASE CANDIDATURAS CENTRO COM VIDA 2022 - Aprovação. A Câ mara 

Mu nicipa l deliberou por unanimidade aprovar a list agem relativa à at ribuição das 

subvenções da 1.ª Fase de Candidaturas aprese ntadas ao Centro Com Vid a 2022, de acordo 

com o proposto na inform ação prestada pelo Gabinete Terra, a 26 de ab ril de 2022. 

_5.34 - PROPOSTA DE CRITÉRIOS ÀS HORTAS PEDAGÓGICAS NAS ESCOLAS DO 

MUNiCíPIO DE PONTE DE LIMA - Aprovação. A Câmara Muni cipal deliberou por 

unanimidade aprova r a proposta de "Critérios às Hortas Pedagógicas nas Escolas do 

Município de Ponte de Lima". O Sen hor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou pa ra a 

ata a seguinte declaração de vot o: "O vereador do PSD congratula-se com o município por, 

nest a ci rcu nstância, haver critérios". _~.-l-j - -'---]-+:-{; 
-
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_5.35 - ASSOCIAÇÃO DE ESCRITORES JORNALISTAS E PRODUTORES CULTURAIS DE 

PONTE DE LIMA - Solicita a cedência do Auditório Municipal para o dia 07 de maio a partir 

das 17:30 horas. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar a cedência do 

Auditório Municipal, à Associação de Escritores Jornalistas e Produtores Culturais de Ponte 

de Lima, no dia 07 de maio de 2022, a partir das 17:30 horas. 

_5.36 - MEMORANDO DE ENTENDIMENTO SOBRE O ESTABELECIMENTO DE RELAÇÕES 

AMIGÁVEIS E COOPERATIVAS ENTRE A CIDADE DE DUJIANGYAN DA REPÚBLICA POPULAR 

DA CHINA E O MUNicíPIO DE PONTE DE LIMA DA REPÚBLICA PORTUGUESA - Aprovação. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o Memorando de Entendimento 

Sobre o Estabelecimento de Relações Am igáveis e Cooperativas entre a Cidade de 

Dujiangyan da República Popular da Chin a e o Município de Ponte de Lim a da República 

Portugu esa . 

_5.37 - TARIFÁRIO PARA ALUGUER DE CASA DOS VIGILANTES - Aprovação. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade aprovar o tarifário proposto pela Chefe de Divisão de 

Ambiente e Espaços Verdes, a 28 de abril de 2022, para alugu er de Casa dos Vigilantes. _ 

_ 5.38 - NAVIGATOR FOREST PORTUGAL, S.A. - Emissão de parecer relativo ao pedido de 

autorização prévia para as ações de (rel arborização com espécies florestais no território 

continental - P _ARB_055389. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade dar parecer 

favorável ao pedido de autorização prévia para as ações de (re) arborização -

P _ARB_055389, requerido por Navigator Forest Portugal, S.A., considerando a informação 

prestada pelos serviços técnicos a 26 de ab ril de 2022, o estabelecido no PDM e no PMDFCI, 

devendo cumprir co m a legislação em vigor e com as recomendações estabelecidas na 

informação técnica dos serviços. 

_5.39 - CONSELHO DIRETlVO DE BALDIOS DA FREGUESIA DE SÃO PEDRO D'ARCOS -

Emissão de parecer relativo ao pedido de autorização prévia para as ações de (re) 

arborização com espécies florestais no território continental - P _ARB_055065. A Câma ra 

Municipal deliberou por unanimidade dar parecer favorável ao pedido de autorização 

prévia para as ações de (re) arborização - P _ARB_055065, req uerido pelo conselho Diretivo 

de Baldios da Freguesia de São Pedro, consid erando a informação prestad a pelos serviços 

t écnicos a 26 de abri l de 2022, o estabelecido no PDM e no PMDFCI, devendo cumprir com a 

legislação em vigor e com as recomendações estabelecidas na informação técnica dos 

serviços. ______________________________ _ 
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_5.40 - CONSElHO OIRETIVO DE BALDIOS DA FREGUESIA DE VITORINO DOS PIÃES -

Emissão de parecer relativo ao pedido de autorização prévia para as ações de (re) 

arborização com espécies florestais no território continental - P _ARB_055088. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade dar parecer favorável ao pedido de autorização 

prévia para as ações de (re) arborização - P _ARB_Oss088, requerido pelo Conselho Diret ivo 

de Baldios da Freguesia de Vitorino dos Piães, cons id erando a informação prestada pelos 

serviços técn icos a 12 de abril de 2022, o estabelecido no PDM e no PMDFCI, devendo 

cumprir com a legis lação em vigor e com as recomendações estabelecidas na informação 

técnica dos serviços. 

_5.41 - CONSELHO DIRETIVO DE BALDIOS DA FREGUESIA DE FORNElOS - Emissão de 

parecer relativo ao pedido de autorização prévia para as ações de (re) arborização com 

espécies florestais no território continental - P _ARB_055066. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade dar parecer favorável ao pedido de autori zação prévia para as 

ações de (re) arborização - P _ARB_Oss066, requerido pelo Conselho Diretivo de Baldios da 

freguesia de Fornelos, cons id erando a informação prestada pelos serviços técnicos a 26 de 

abril de 2022, o estabelecido no PDM e no PMDFCI, devendo cumprir com a legis lação em 

vigo r e com as recomendações estabelecidas na informação técnica dos serviços. 

_(06) ATRIBUiÇÃO DE SUBsíOIOS _________________ _ 

_ 6.1 - CONTRATO PROGRAMA ENTRE O MUNICIPIO DE PONTE DE LIMA E A 

ASSOCIAÇÃO DE CICLISMO SPAC BTT SÃO PEDRO O' ARCOS - Aprovação. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade aprovar o Contrato Programa a celebrar entre o 

Município de Ponte de Lim a e a Associação de Ciclismo SPAC BIT São Pedro D' Arcos. __ _ 

_ 6.2 - COMISSÃO DE FESTAS DE s. JOÃO - Atribuição de subsídio destinado a 

comparticipar as despesas com a realização da Festa em Honra de S. João de Ponte de 

Lima. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade atribui r um subsídio no montante de 

3.100,00€ (três mil e cem euros), à Irmandade de S. João Baptista, destinado a comparticipar 

a rea lização da Festa em Honra de S. João de Ponte de Lima. O Senhor Vereador Dr. José 

Nuno Vieira de Araújo ditou para a ata a seguinte declaração de voto : "A atribu ição de 

subsidio destinado a esta festa carece da apresentação de crité rios, sendo que, certame nte, 

o mesmo não se reflete noutras festas realizadas nas mais diversas freguesias do conce lho. 

Mais uma vez se constata a política de «chapéu na mão»! Comprova-se ainda que esta 

ap licação de subsídios não promove a autonomia da instituição, pelo que esta é uma 

evidência de que faz todo o sent ido, em nome de um serviço público tr sparent e, a 
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discussão participada de critérios, envo lven do as partes interessadas, para posterior 

divulgação pública". __________________________ _ 

_ 6.3 - ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE PONTE DE LIMA 

- Atribuição de subsídio destinado a comparticipar na aquisição de viatura de socorro de 

assistência especial (VSAE). A Câ mara Municipal deliberou por unanimidade atribuir um 

subsídio no montante de 225.000,00 € (duzentos e vi nte e cinco mil euros), à Associação 

Humanitária dos Bombeiros Vo luntários de Ponte de Lima, destinado a comparticipar a 

aquisição de um veículo de socorro de assistência especial (VSAE), media nte a ce lebração de 

protocolo a estabelecer com a Associação. 

_ (07) APROVAÇÃO DA ATA EM MINUTA:- Nos termos dos números 3 e 4, do artigo 572, 

da l ei n2 75/2013, de 12 de Setembro, foi deliberado por unanimidade aprovar a ata desta 

reunião, em minuta, para surtir efe itos imediatos. 

_ENCERRAMENTO:- Nada mais havendo a tratar, o Exce lentíssi mo Presidente da Câmara 

declarou encerrada a reunião pelas dezassete horas e quarenta e cinco minutos. ____ _ 

_ Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, va i se r ass inada. __ 

_ ~4~:1~pres=idente=, =/ 
A Secretári a, 

tla(íc" Si c 00<1\ Ch vL I ho Ç( c.,r", Aa;r 



FOlIO 

RECLAMAÇÃO 

Na qualidade de vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, eleito pelo PSD, apresento a seguinte 
RECLAMAÇÃO pela não inclusão da proposta "Orçamento Participativo no âmbito da educação", 
na Ordem do Dia da reunião de hoje, dia 3 de maio. 

RECLAMA-SE porque esta é a décima vez, em doze, que o senhor Presidente da Câmara Municipal não 
inclui na Ordem do Dia uma proposta do vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, eleito pelo 
PSD, sendo que todas foram enviadas num prazo que excede a antecedência minima prevista na lei das 
autarquias locais e esta é apenas a sexta reunião. 

RECLAMA-SE porque todos os vereadores salientaram a importância do respeito no inicio deste 
mandato, para e no exercicio das nossas funções, contudo, o que se está a verificar, de uma forma 
reiterada, é uma enorme falta de respeito por parte do senhor Presidente, dado o incumprindo do poder 
- dever a que o senhor Presidente da Câmara Municipal está obrigado, o que confirma um 
paradigma da prepotência desajustado a quem exerce tão nobres funções. 

Mais se RECLAMA porque a proposta foi enviada para presidente@cm-pontedelima.pt, no passado dia 
21 de abril, antecedendo em muito o prazo previsto na lei, pois no ponto 1, art.' 53·, Lei n.' 75/2013, está 
expressamente registado que "o pedido correspondente seja apresentado por escrito", com o prazo de 
antecedência minima de "Cinco dias úteis sobre a data da sessão ou reunião, no caso de sessões ou 
reuniões ordinárias", tal como previsto na alínea a), ponto 1), art.' 53.', da já referida Lei, o que se 
comprova pelo e-mail enviado. 

Ora, DE FACTO, há um dever do senhor Presidente da Câmara Municipal que está por cumprir e 
exige-se que cumpra a lei, pelo que se apresenta esta RECLAMAÇÃO, uma vez que é competência 
do senhor presidente da câmara municipal "Estabelecer e distribuir a ordem do dia das reuniões", como 
consta da alinea o), n.' 1, art.' 35.' ., Lei n.'75/2013, e essa "ordem do dia deve incluir os assuntos 
indicados pelos membros do respetivo órgão' , tal como consta do ponto 1), art.' 53, da mesma Lei. 

Ponte de Lima, 3 de maio de 2022 

O Vereador, 

José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo 

O Vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, eleito pelo PSD 

jnvieiradearaujo@cm-pontedelima.pt OU vieiradearaujo.josenuno@gmail.com 
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Voto de Pesar pelo falecimento de Diamantino Armada 

o Município de Ponte de Lima lamenta o falecimento do Eng.º Diamantino Armada, ex-vereador 

da Câmara Municipal de Ponte de Lima, pe lo Partido Socialista. 

Diamantino Armada foi ele ito em 1982 pelo Partido Socialista para a Câmara Municipal de Ponte 

de Lim a, tendo sido responsável pe lo pelouro da gestão do Cemitério Municipal. 

Personalidade conhecida da comunidade limiana, foi professor no Agrupamento de Escolas 

António Feijó e dirigiu algumas institu ições. Foi presidente da Associação Desportiva "Os 

Limianos" por diversas ocasiões, tendo sido na sua presidência que "Os Limianos" conqu istaram 

o Campeonato Nacional da III Divisão, na época de 1993/1994. 

Diamantino Armada foi, igua lmente, presidente da Casa de Caridade Nossa Sen hora da 

Conce ição. 

O Município de Ponte de Lima reconhece o contributo de Diamantino Armada em prol do bem 

da comun idade e instituições limianas, bem como o seu trabalho autárqu ico, apresentando um 

voto de pesar pelo seu falecimento. O Município de Ponte de Lima apresenta, ainda, as mais 

sentidas condolências à família e amigos do Eng.º Diamantino Armada. 

Ponte de Lima, ~ de maio de 2022 

O Presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel258 900 400. Fax 258 900 410. Praça da República. 4990-062 Ponte de Lima. geral@cm-pontedelima.pt.www.cm-pontedelima.pt 
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Voto de louvor 

André Gomes, jovem natural da freguesia da Co rrelhã, Ponte de Lima, sagrou -se campeão da 

Youth League da UEFA, ao rep resentar o SL Benfica. 

Aos 17 anos, o limiano André Gomes tornou-se o guarda-redes mais jovem a alinhar numa final 

da Youth League, tendo sido o guard ião titular da sua eq uipa no jogo da final. O jovem guardião 

destacou-se na partid a da meia-final com uma exibição que permitiu levar a sua equipa até à 
final , ao protagonizar duas defesas decisivas nas grandes penalidades. 

Natural de Ponte de Lim a, André Gomes começou a jogar na Academia de Futebol de Pon te de 

Lima, na Correlhã, e ingressou no SL Benfica em 2014, tendo assinado contrato de form ação 

com o clube quatro épocas depois, aos 14 anos. 

Pela sua notável prestação durante a prova e conquista da Youth League ao serviço do SL 

Benf ica, o Município de Ponte de Lima apresenta um voto de louvor e felicitações ao jovem 

natural de Ponte de Lima, André Gomes, cuja promisso ra carreira merece a apropri ada atenção. 

Ponte de Lim a, ~ de maio de 2022 

O presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lim 

Vasco Ferraz, Eng.Q 

Tel 258 900 400 . Fax 258 900 410 . Praça da República. 4990-062 Ponte de Uma. geral@cm-pontedelima.pt. www.crn-pontedelima.pt 
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Voto de Louvor 

o Clu be Náutico de Ponte de Lima sagrou-se vencedor da Taça de Portugal de Regatas em Linha 

e revalidou o título de Campeão Nacional na Taça de Portuga l de Tripulações de Fundo, sendo o 

único clube português detentor deste título. O clube limiano também se sagrou Campeão 

Naciona l de Fundo, pe la IS! vez. 

A prova da Taça de Portuga l de Regatas em Linha decorreu nos dias 23 e 24 de abril, em 

Montemor-a-Velho, destacando-se as naves meda lhas de ouro alcançadas pelos atletas do 

Clube Náutico de Ponte de Lima . 

A prestação dos jovens canoístas limianos em todos os escalões permitiu ao Clube Náutico de 

Ponte de Lima sagrar-se o grande vencedor da prova. 

Já no início do mês de abril, o Clube Náutico de Ponte de Lima sagrou-se Ca mpeão Nacional na 

Taça de Portugal de Tripu lações de Fundo, que decorreu em Melres, com destaque para as oito 

medalhas de ouro conquistadas pelos atletas de Ponte de Lima. O clube limiano continua 

imbatível nesta prova, já que é o único clube a vence r a competição desde a rea lização da 

primeira edição. 

No final do mês de março, o Clube Náutico de Ponte de Lima sagrou-se Cam peão Nacional de 

Fundo, pela 1S! vez na sua história, durante a prova que decorreu em Mirande la. 

Assim, pelas medalhas alcançadas e os títu los conqu istados, o Município de Ponte de Lima 

apresenta: 

1) Voto de louvor aos seguintes atletas do Clube Náutico de Ponte de Lima, pelas 
suas medalhas de ouro em competições de âmbito nacional: 

a. Beatriz Fernandes, campeã nacional em C1 junior feminino, no Campeonato Nacional 
de Fundo realizado em Mirandela a 26 e 27 de março; 

b. Na Taça de Portugal de Tripulações de Fundo, que se realizou em Melres a 2 e 3 de 
abril, subiram ao 10 lugar do pódio: 

• Diogo da Silva e Tiago Martins (K2, infantis); 
• Ana da Cruz, Renata Costa, Mafalda Cruz e Bruna Azevedo (K4, infantis); 

• Margarida Pereira e Bibiana Rodrigues (C2, infantis); 
• Marta Alves, Filipa Lamas, Maria Gomes e Rosana Dias (K4, cadetes); 

• Beatriz Fernandes e Ana Pereira (C2, juniores); 
• Francisco dos Santos e Fernando Costa (K2, jun iores); 
• Nuno Barros e Ricardo Coelho (C2, seniores); 

• Tomás de Sousa, Nuno Barros, Ricardo Coelho e César Soares (C4, ;:]_S_). ______ / 

Tel 258 900 400 . Fax 258 900 410. Praça da República. 4990-062 Ponte de lima. geral@cm-pontedelima.pt . www.cm-pontedelima.pt 
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c. E, finalmente , na Taça de Portugal de Regatas em Linha, que se real izou em Montemor-
o-Velho a 23 e 24 de abril, foram vencedores: 

• Beatriz Fernandes (C1 200 e 500 metros, junior) ; 
• Beatriz Lamas (C 1 500 metros, senior sub 23); 

• César Soares (C1 500 e 1000 metros, senior sub-23); 

• Ângela Fernandes (SUPC 200 e 500 metros); 
• Rui Lacerda (SUPC 200 e 1000 metros ). 

2) Voto de louvor ao Clube Náutico de Ponte de Lima por se ter sagrado o clube 
Campeão Nacional de Fundo 2022, pela 15' vez, bem como pela vitória da Taça de 
Portugal de Tripulações de Fundo - título que apenas pertence ao clube de Ponte de 
Lima - e da Taça de Portugal de Regatas em Linha. 

Ponte de Lima, .Ql de maio de 2022 

o presidente da Câmara Municipal de/ ponte de Lima, 

-:jl----
=-

Vasco Ferra z, Eng.º 

Tel258 900 400. Fax 258 900 410 . Praça da República. 4990-062 Ponte de Lima . geral@cm-pontedelima.pt.www.cm-pontedelima.pt 




